

水西关街再展『铁军风采』

一公司水西关街道路改造工程施工纪实

随着一公司水西关街道路改造工程施工进度的有序推进，截止目前，该工程电力排管、电力井，雨污水主支管道，雨水方涵除沉井处已全部完成，快车道水稳底基层已累计完成25454平方米，占总量的88%；顶管已累计完成1341.55米，占总量的49%。

精心谋划稳推进

该工程西起滨河东路、东至解放路，规划红线宽30米，全长1.86公里，涉及深沟槽开挖、基坑支护、3.5米顶管等施工。开工前，一公司组织相关技术骨干对现状管线进行勘察摸底工作，针对危险性较大的分部分项工程编制安全专项施工方案，并召开专家论证会，确保方案的可行性。同时，根据施工现场地下水位高、管线错综复杂等特点，制定了周密的施工组织设计，确保施工质量和进度。自6月开工以来，为掌握施工动态，强化内部沟通交流，项目部每天晚上组织各工段及民建队负责人召开生产例会，及时研讨解决施工中出现的各种问题，科学安排下一步生产任务，确保各项工作有序推进。

披荆斩棘解难题

面对该工程顶管深、沉井基坑大、现状道路狭窄，且道路两边建筑物密集的情况，项目部经研究，决定对沉井周围影响施工的管线进行改迁。施工中，施工人员严格按照施工方案在沉井周围利用打

SMW工法桩、钻孔灌注桩以及高压旋喷桩的施工工艺进行施工，确保周边建筑物的稳定。面对工期紧、任务重的特殊形势，项目部采取“重点突破，多点并进”的措施，任务落实到块、责任分解到人，并以新建路为界，责工长陈晋保、许桂林分别负责水西关街东、西区域，在确保工程质量的前提下，赶工期、抢进度。

文明施工助环保

施工过程中，项目部严格按照太原市建筑工地“六个100%”要求进行施工，确保不因施工对大气环境和市民出行造成影响，助力铁腕治污。同时，水西关街地处中心城区，附近有十五中学校、住宅小区以及国税局等企事业单位，交通压力极大。项目部采用了施工现场全封闭、两侧预留人行通道的防护措施，方便周边居民出行。此外，项目部在施工围挡上张贴了“社会主义核心价值观”等讲文明树新风的公益广告，展示企业文明形象。全体施工人员以饱满的热情和认真负责的工作态度，夜以继日地奋战在施工一线，为水西关街道路改造工程的快速推进而不懈努力。

项目部全体成员一致表示，将以“市政铁军”的勇气和气魄，撸起袖子加油干，高标准、高质量地完成施工任务。

(张昱)



图为水西关街道路改造工程进行沥青摊铺 殷丽燕摄

(上接一版) 该书以“讲述市政故事”为主题，以“向榜样看齐、以典型为范”为主线，收录了具有代表性和鲜明时代感的突出事迹和典型人物34篇，旨在传承市政前辈筚路蓝缕、战天斗地的豪情壮志，再现市政人拼搏奉献、顾全大局的大爱情怀，弘扬当代市政人守正出新、改革创新的实干品质。通过现场访谈、老党员讲述、先进事迹再现等形式，生动诠释了市政人坚忍不拔、钻研创新、精益求精、敬业奉献的“市政工匠”精神，他们以实实在在的行动践行了市政人的光荣使命和神圣职责，是总公司“两学一做”学习教育常态化制度化建设的典型代表和时代标杆。

市政文化源远流长，市政文化生生不息。《市政故事》的出版，将进一步凝聚起广大干部职工团结奋进的蓬勃力量，伴着中国特色社会主义新时代的铿锵步伐，在建设百年市政的新征程中，谱写市政事业的新篇章！

(陈敏敏)

(上接一版) 要坚持读原文、悟原理，切实用党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作，自觉把思想和行动统一到党的十九大精神上来。党委书记吉平云对中心组成员提出两点要求：一是要注重学深悟透，深刻领会把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义和丰富内涵，内化于心、外化于行。二是要注重融会贯通，把学习贯彻党的十九大精神与推进“两学一做”学习教育常态化制度化相结合，与谋划各项工作相结合，不忘初心、牢记使命，履职尽责、勇于担当，为推动企业发展贡献力量。

各基层单位及项目党支部将学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，紧密结合“两学一做”学习教育常态化制度化，充分利用“三会一课”“主题党日”等形式，集中时间、集中精力，组织学习研讨，掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。一线项目部根据实际情况，组织干部职工在项目部办公室、职工宿舍集中学习党的十九大精神，并利用QQ、微信群等渠道，转发党的十九大相关新闻报道、权威评论，把党的十九大精神及时准确地传达到施工一线、覆盖到每一名职工。

大家纷纷表示，要把思想和行动统一到党的十九大决策部署上来，锐意进取，埋头苦干，以更加饱满的热情和激情，为企业发展贡献智慧与力量。

(陈敏敏)

社区居民送锦旗 为民排忧暖人心



图为总公司领导现场接收居民代表送来的锦旗 武树桐摄

本报讯

11月7日，胜利桥东南小区居民代表为总公司送来一面印有“城市好管家 群众贴心人”的锦旗，感谢总公司为胜利小区居民解决了污水井和地下排污管

网堵塞问题。总公司党委副书记闫水平、工会主席冯忠及相关负责人现场接收了锦旗。

由于多年来，该片区污水外网主管道在使用过程中，被多家施工单位随意改造，导致污水管网堵塞，出现污水井外溢、地下室污水倒灌现象，严重影响了居民的正常生活。为此，物业公司积极联系社区、市政设施管理处等单位，在征得相关单位的同意后对该小区污水管线进行了改接。改造后的小区宿舍地下排污管网的排污能力显著提升，改善了居民生活环境，受到了周边居民的一致好评。

(张冬丽)

总公司财务人员会计电算化竞赛再获佳绩

本报讯 11月9日，总公司财务部选派的参赛队参加了太原市第六届会计信息化暨管理会计应用竞赛。经过紧张激烈的角逐，总公司参赛队荣获团体三等奖，其中王艳萍荣获个人第四名的优异成绩。

赛前，总公司领导高度重视，总会计师孙东潮多次关注集训进展情况，在人员选拔、参赛岗位设置等方面给予了大力支持。集训中，队员们反复模拟企业真实账务处理流程，完成会计核算、成本管理、财务分析等一系列操作流程。队员们通过在训练中密切配合，团结协作，建立了拥有高度凝聚力的团队意识。经过不足半个月的刻苦集训，总公司参赛队在此次比赛中脱颖而出，充分体现了市政人“团结拼搏 求实创新”的企业精神，为总公司再获殊荣！

(王庆华)

(上接一版) 她对各级领导的莅临指导表示热烈欢迎和衷心感谢，对奋战在施工一线的农民工兄弟姐妹表示亲切的问候，她认为“会站家”一体化建设将进一步增强工会对农民工的吸引力和凝聚力，对激发工会组织活力、提升服务能力起到促进作用。

总公司百余名农民工代表进行了入会宣誓。劳务公司工会主席赵喜梅、农民工代表胡雄彪进行了表态发言。

随后，各级领导一起为农民工会员代表发放会员证及劳保用品。

工会主席冯忠对总公司“会站家”一体化建设的开展情况进行了经验介绍。总公司工会按照“工会组织规范化、服务职工多样化、职工之家标准化”的要求，结合企业施工特点，采用易于周转和流动、便于重复使用的集装箱建成了以“职工服务站”

“农民工探亲室”和“妈咪小屋”为主体的职工之家，为一线职工及农民工提供了更便捷、贴心的服务，使他们感受到“家”的温暖。此外，他还介绍了工会

建设“安康之家”“民主之家”“学习之家”等工作。

市住建委工会负责人杨红迎在会上讲话，她说，总公司工会“会站家”一体化建设进一步增强了工会组织对职工群众的吸引力和凝聚力，并希望总公司的“会站家”建设在今后的工作中做到更深、更细、更实，开创工会工作新局面。

市总工会副主席郎学军作了重要讲话，她对总公司“会站家”一体化建设的做法给予了充分肯定，并在讲话中指出各级工会要以此次现场观摩会为契机，学习借鉴先进经验，以“职工之家”建设为引领，深入推进工会改革创新，为职工搭建起综合服务的平台。

会后，市总工会副主席郎学军同与会人员一起参观了“农民工探亲室”“职工服务站”“妈咪小屋”，针对活动建设进行了现场指导，随后与农民工亲切交谈并合影留念。

总公司“会站家”一体化建设，真正让一线职工及农民工感受到“大家庭”的温暖，凝心聚力促进企业持续健康快速发展。

(张玉叶)